

Чем привлечь талантливую молодёжь

Развитие социальной базы стало для уральских заводов весомым аргументом в борьбе за кадры

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера на Машиностроительном заводе имени М.И. Калинина (ОАО «МЗиК») начал работу новый спортивно-оздоровительный комплекс. В торжественной церемонии его открытия принял участие губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

На радость спортсменам

Как пояснил генеральный директор ОАО «МЗиК» Николай Клейн, у коллектива этого предприятия есть давние спортивные традиции: всевозможные соревнования здесь организуются регулярно. Однако до сих пор для проведения всех физкультурных мероприятий приходилось арендовать площадки в муниципальном спортивно-оздоровительном комплексе. По этой причине заводчане решили израсходовать 127 миллионов рублей на возведение собственного спортивного объекта.

— Когда утро начинается с зарядки, — это хорошо, а если день начинается с открытия такого замечательного спортивно-оздоровительного комплекса, то можно сказать — день удался, — пошутил на торжественной церемонии запуска спорткомплекса Евгений Куйвашев.

Как известно, уральская промышленность сегодня страдает от жестокого дефицита квалифицированных рабочих. По мнению губернатора, сегодня между уральскими предприятиями завязалась конкуренция за привлечение к себе наиболее талантливых и перспективных молодых людей. Строительством спортивных или социальных объектов стало весомым аргументом в этой борьбе.

— Безусловно, любой молодой человек, выбирая для себя будущее место работы, смотрит на условия труда и на то, как руководство завода заботится о своём персонале, — отметил Евгений Куйвашев.

Согласитесь, собственный спорткомплекс с современным фитнес-центром и спортзалом площадью свыше пяти сот квадратных метров заметно повышает статус пред-

приятия в глазах молодёжи. Теперь у Машиностроительного завода имени М.И. Калинина появилась возможность на собственной территории проводить турниры по мини-футболу, волейболу, баскетболу, большому теннису и другим игровым видам спорта.

— Мне особенно нравится то, что новый спорткомплекс расположен прямо на территории завода. После работы не нужно куда-то ехать, искать какой-то фитнес-центр — спокойно прошёл пару минут, и можно заниматься спортом, — сказал молодой токарь-карусельщик ОАО «МЗиК» Иван Шмаков.

Профессионалов готовим сами

На Машиностроительном заводе имени М.И. Калинина сегодня трудится около пяти тысяч человек, тридцать процентов из которых составляет молодёжь. Причём значительная часть рабочих, недавно пришедших на это предприятие, обучалась в существующем при ОАО «МЗиК» региональном межотраслевом центре дополнительного профессионального образования (ДПО). Это учебное заведение, где ведётся преподавание по 75 программам профессиональной подготовки, Евгений Куйвашев тоже осмотрел в ходе посещения завода.

Как рассказал губернатору руководитель центра ДПО Владимир Пакин, в настоящее время здесь обучается свыше ста человек. Причём на 2012 год сформирован весьма плотный график занятий. Дело в том, что с заявками на подготовку операторов станков с числовым программным управлением сюда часто обращаются многие предприятия Среднего Урала. Их привлекает то, что в центре ДПО установлено самое современное учебное оборудование.

Для города и горожан

Евгений Куйвашев также ознакомился с условиями труда в заводских цехах. По примеру других отечественных оборонных предприятий Машиностроительный завод имени М.И. Калинина сейчас активно осваивает выпуск



В заводском центре дополнительного профессионального образования готовят высококвалифицированных рабочих для многих уральских предприятий

новых видов гражданской продукции.

— Мы собираем вакуумные пылесосы для уборки городских улиц. В Екатеринбурге, например, работает одиннадцать подобных коммунальных машин, — рассказала начальница заводского управления сбыта гражданской продукции Алексей Сироткин. — Они способны чистить тротуары, бордюры и остановочные комплексы. В

зависимости от заказов мы производим тридцать-сорок вакуумных пылесосов в год. Эта коммунальная машина по надёжности и техническим характеристикам сопоставима с европейскими аналогами. А стоимость её почти на двадцать процентов ниже цены вакуумных пылесосов зарубежного производства.

Кроме того, Машиностроительный завод имени М.И. Калинина собирает вилоч-

ные погрузчики. Подобная техника востребована практически на всех промышленных предприятиях, а также в торговых центрах, где необходимо постоянно перемещать большие массы всевозможных товаров.

— Практически всё, что вы видите на прилавках магазинов, когда-нибудь перегружалось с помощью вилочного погрузчика: на стадии производства или складирова-

ния, — пояснил Алексей Сироткин.

Кстати, на торжествах по случаю открытия спортивно-оздоровительного комплекса Машиностроительного завода имени М.И. Калинина не случайно принимал участие глава администрации Екатеринбурга Александр Якоб: новые коммунальные машины очень нужны для наведения чистоты на улицах столицы Среднего Урала.

Контролёр ОТК Людмила Ильина: «Контроль за качеством продукции у нас жёсткий»

Губернатор обсудил с митрополитом подготовку к 400-летию дома Романовых

Мероприятия, связанные с памятными событиями отечественной истории, способствующие развитию культурного и туристического потенциала Свердловской области, пройдут в течение 2013 года в рамках празднования 400-летия дома Романовых. Об этом шла речь 30 августа на встрече губернатора Евгения Куйвашева с митрополитом Екатеринбургским и Верхотурским Кириллом.

Владыка также проинформировал губернатора о намерении патриарха Московского и всея Руси Кирилла посетить Екатеринбургскую митрополию в мае 2013 года. Планируется участие патриарха в открытии выставки художественных произведений и личных вещей великой княгини Ольги Куликовской-Романовой в патриаршем подворье в Екатеринбурге.

Губернатор рассказал митрополиту о встрече с великой княгиней, состоявшейся в Екатеринбурге в июле, в ходе Царских дней. Тогда Ольга Куликовская-Романова поделилась с Евгением Куйвашевым планами по проведению в следующем году мероприятий к 400-летию Дома Романовых. В частности, в Екатеринбург великая княгиня собирается привезти уникальное панно-вышивку, сделанное монахинями. Делясь впечатлениями с губернатором, Ольга Куликовская-Романова отметила: «Люди всё больше приходят к церкви, и меня радует, что озлобленне понемногу уходит».

Павел БЛИК

Президентский совет сгруппировался

Совет по межнациональным отношениям при Президенте РФ провёл заседание, на котором принято решение о создании в этом совещательном органе пяти мобильных групп, сообщил газете «Известия» член совета, председатель комитета Государственной Думы по делам национальностей Гаджимет Сафаралиев.

По словам парламентария, состоять группы будут из членов совета и привлечённых специалистов и экспертов, а работать им предстоит по разным направлениям. Правда, Г. Сафаралиев перечислил всего четыре: миграция, гармонизация межнациональных отношений, предупреждение межнациональных конфликтов, законотворчество.

Леонид ПОЗДЕЕВ

В Кремле вручили государственные награды

Президент России Владимир Путин вручил государственные награды выдающимся гражданам нашей страны.

Среди награждённых присутствуют люди самых разных профессий: это космонавты, военные, деятели науки и культуры, а также представители рабочих специальностей.

Впервые за многие десятилетия в Кремле была вручена возрождённая награда — орден Святой великомученицы Екатерины (существовал со времён Российской империи), а также недавно учреждённый знак отличия «За благодеяние». Орден Святой великомученицы Екатерины вручается за митрополические, гуманитарные, благотворительные заслуги, его получила настоятельница Свято-Никольского Черномостовского женского монастыря в Малоярославце игуменья Николая, в миру — Людмила Ильина.

Имена нескольких награждённых известны всей стране: Иосиф Кобзон получил орден «За заслуги перед Отечеством» первой степени, Карен Шахназаров — аналогичный орден четвёртой степени. Два космонавта-испытателя — Андрей Борошенко и Александр Самокутяев — получили звания «Героя Российской Федерации» и почётные звания «Лётчик-космонавт Российской Федерации». Также звание Героя России было вручено парашютисту отряда спецназначения внутренних войск МВД России Артёму Катунькину.

Анна ОСИПОВА

В Грузии ликвидирована банда боевиков «из ниоткуда»

Грузинские СМИ распространили информацию, что 28-29 августа близ границы с Россией спецслужбы Грузии провели операцию по уничтожению пророссийской Дагестанской группы боевиков, которые захватили заложников.

По официальным данным, в ходе проведения операции 11 боевиков уничтожены, а заложники освобождены. При этом погибли два грузинских спецназовца и военный врач. Среди погибших — двукратный чемпион мира и главный тренер грузинской сборной по самбо майор спецназа Арчил Чохели.

Между тем, как сообщает «Интерфакс», в правоохранительных органах России заявили, что никаких нарушений российской границы в последние дни не зафиксировано, а заявления Грузии о проникновении на территорию страны боевиков из Дагестана не соответствуют действительности.

Леонид ПОЗДЕЕВ

А молочко-то любят все...

Сельчане Среднего Урала способны обеспечить нас продовольственной продукцией

Леонид ПОЗДЕЕВ

Евгений Куйвашев провёл вчера расширенное (с участием глав муниципальных образований) заседание совета при губернаторе области по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

Напомним, что из областного бюджета на поддержку села в этом году выделено более 800 миллионов рублей, а с учётом федеральных выплат — более миллиарда, губернатор назвал агропромышленный комплекс Свердловской области «перспективной, устойчиво развивающейся структурой, оправдывающей вложения из всех источников финансирования».

Действительно, в докладе министра агропромышленного комплекса и продовольствия области Михаила Копытова отмечалось, что валовое производство сельхозпродукции в первом полугодии 2012 года в нашем регионе выросло по сравнению с тем же периодом прошлого года на 6,4 процента. При этом более всего увеличилось производство мяса птицы (на 13 процентов) и производство молока (на 8,8 процента).

Так что слухи, будто свердловский птицепром вытесняется с рынка конкурентами из других регионов, оказались преувеличенными. А по приросту надоев молока, утверждает Михаил Копытов, наша область даже вошла в десятку лучших регионов России — хозяйства области выдают потребителям ежедневно почти на 70 тонн больше молока, чем в прошлом году.

Надо отметить, что рост объёмов обеспечивают крупные предприятия. Птицефабрики области и в советские времена были крупнейшими в стране, а сегодня они ещё и модернизируются. В животноводстве области лидируют тоже крупные хозяйства. Так, в марте этого года в Камышловском районе начал работу животноводческий комплекс СПП «Надежда» на 800 коров, он-то и обеспечил значительную долю прироста в производстве молока. Нынешней осенью завершится строительство второй очереди свиноматки «Уральский», благодаря которой область, будем надеяться, выйдет ещё и в лидеры по приросту объёмов производства свинины.

Впрочем, на заседании совета всё же больше вни-

мания уделялась нерешённым проблемам. С сожалением констатировалось ежегодное снижение поголовья скота в личных подсобных хозяйствах сельчан. По мнению министра АПК, причины тут не только в том, что молодёжь повсеместно отказывается обзаводиться домашними коровами, но и в том, что у сельского населения средств не хватает на приобретение домашней скотины. Выход министр видит в развитии кооперативов — ведь кооперативы сподручнее брать кредиты на приобретение скота с последующей передачей бурёнок в пользование членам кооперативов — владельцам личных подсобных хозяйств (ЛПХ). Кооперативы могут и помочь сельчанам с выгодой реализовывать молоко, и получать из бюджета субсидии на компенсацию части затрат по уплате процентов по кредитам. Здесь, правда, высвечивается другая проблема — нехватка в сёлах инициативных людей, готовых организовывать такие кооперативы.

Впрочем, на субсидии для компенсации части затрат на уплату процентов по кредиту могут рассчитывать и владельцы ЛПХ, в кооперати-

вах не состоящие. Но, оказываясь, не везде главы муниципальных образований контролируют ведение похозяйственных книг учёта, без которых получить в банке кредит для развития хозяйства просто невозможно.

Министр говорил и о том, что рассчитывает на помощь глав муниципалитетов в инвентаризации населения о программах поддержки семейных крестьянских хозяйств и начинающих фермеров, о возможности их участия в конкурсах на право получения грантов на создание и развитие своих хозяйств, а также о том, что, переводя личное подсобное хозяйство в категорию крестьянского (фермерского), его владелец может рассчитывать на более широкий спектр государственной поддержки. Так, начинающий фермер сегодня может получить одновременно помощь на бытовое обустройство своего хозяйства до 200 тысяч рублей, а максимальный размер гранта на развитие семейной фермы установлен в размере, не превышающем 60 процентов от суммы затрат и не более 21,6 миллиона рублей. Только вот очередь за получением этих денег почему-то нет.

Как ни крути, а главная проблема нашего сельского хозяйства сегодня та же, что и в промышленности, — кадровая. Ведь целевой набор в Уральскую сельхозакадемию в этом году министерство АПК вместе с ректором вуза сформировать не смогли. Что уж говорить о специалистах среднего и начального уровня профессионального образования...

Так как же привлечь молодёжь в село, остановить её бегство в города, а ещё лучше — организовать встречное движение специалистов из города в деревню? На словах всё просто — надо создавать людям достойные условия жизни, обеспечивать их жильём, хорошими заработками. Среднемесячная зарплата в АПК области, кстати, тоже выросла по сравнению с прошлым годом с 13,3 тысячи рублей до 15,2 тысячи. Сегодня это более 60 процентов от средней зарплаты по региону, и раньше такое считалось бы очень хорошим показателем, ведь кроме зарплаты жители села всегда сами себя обеспечивали продовольствием, да ещё и доход имели от личных приусадебных хозяйств. Но сегодня, как уже было сказано, сельская молодёжь

даже коровами обзаводиться не желает.

Тем не менее, как отмечалось на совещании, многие наши земляки хотели бы приобрести землю сельхозназначения в собственность с правом строительства индивидуальных жилых домов. Но оформление документов в некоторых муниципалитетах тянется по году-полтора, и у многих даже энергичных и настойчивых людей это отбивает охоту затевать на селе собственное дело.

В общем, как выяснилось, список проблем в нашем устойчиво развивающемся агропромышленном комплексе очень велик. Так что совету при губернаторе и на ближайшую и на более отдалённую перспективу работы хватит. А по итогам вчерашнего заседания губернатор принял решение — следующие встречи с главами муниципальных образований по вопросам АПК он будет проводить непосредственно в сельских территориях, чтобы «лично посмотреть, какие меры для развития сельского хозяйства предприняты, как живут молодые специалисты и как решаются проблемы на местах».